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ВСТУП 

  

Актуальність теми. Сучасна освіта вимагає постійного оновлення 

методик і підходів до навчання, особливо з огляду на зростаючі вимоги 

суспільства та ринку праці до компетентностей випускників. Математика, як 

одна з фундаментальних дисциплін, відіграє ключову роль у формуванні в 

учнів критичного мислення, аналітичних навичок та здатності вирішувати 

практичні завдання. Однак традиційний підхід до навчання математики, що 

часто обмежується абстрактними теоретичними поняттями, нерідко знижує 

інтерес учнів до предмета. Це особливо актуально в умовах стрімкого 

розвитку технологій та зростаючої потреби в практично орієнтованих 

знаннях. 

Прикладні задачі виступають ефективним засобом подолання цієї 

проблеми. Вони дозволяють не лише зробити навчання більш наочним і 

доступним, а й демонструють учням, як математичні знання можуть бути 

використані для вирішення конкретних життєвих ситуацій. Актуальність 

використання прикладних задач обумовлена кількома важливими аспектами. 

Формування ключових компетентностей. Одним із пріоритетів сучасної 

освіти є формування в учнів здатності застосовувати знання у повсякденному 

житті. Прикладні задачі сприяють розвитку фінансової, економічної та 

інформаційної грамотності, що є основою для успішної соціалізації молоді в 

сучасному світі. Як свідчать дослідження та практичний досвід, більшість 

учнів не сприймають математику як цікавий і корисний предмет. Зв'язок із 
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реальним життям. Однією з основних причин втрати інтересу до математики 

є її відірваність від повсякденних реалій. Прикладні задачі дозволяють 

подолати цей розрив, демонструючи, як математичні розрахунки 

допомагають у фінансових питаннях, плануванні бюджету, розрахунку 

кредитів, аналізі економічних даних тощо. Підготовка до майбутньої 

професійної діяльності. У сучасному світі більшість професій так чи інакше 

пов'язані з математичними розрахунками. Знання, здобуті під час 

розв’язування прикладних задач, допомагають учням у майбутньому швидше 

адаптуватися до професійної діяльності, де важливо вміти аналізувати дані, 

проводити обчислення та приймати раціональні рішення. 

Отже, актуальність дослідження зумовлена необхідністю впровадження 

нових методичних підходів до навчання математики, що сприяють 

підвищенню її ефективності та мотиваційної складової. Використання 

прикладних задач дозволяє не лише покращити рівень засвоєння навчального 

матеріалу, а й формує в учнів практичні навички, необхідні для життя у 

сучасному суспільстві. Тема є особливо важливою у контексті реформування 

освіти, де пріоритетом є компетентнісний підхід та розвиток в учнів здатності 

застосовувати отримані знання для вирішення актуальних проблем. 

Об’єкт дослідження -  процес навчання математики учнів старшої 

школи. 

Предмет дослідження -  прикладна  спрямованість  математики  для 

учнів старшої школи. 

 Мета дослідження - теоретично обґрунтувати та розробити методичні 

матеріали для реалізації  прикладної  спрямованості шкільного курсу 

математики для учнів старшої школи.  

Для досягнення поставленої мети було визначено такі завдання:  
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1) проаналізувати наукову та науково-методичну літературу з теми 

дослідження та виділити теоретичні основи використання прикладних задач 

у процесі вивчення математики у закладах загальної середньої освіти; 

 2) розробити факультативний курс для старшокласників з розв'язування 

прикладних задач; 

3) розробити методичні рекомендації з  розв’язування прикладних задач. 

Структура роботи: вступ, два розділи, загальні висновки, список 

використаних джерел. Загальний обсяг роботи –70 с.  
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ВИСНОВКИ  

  

Прикладна спрямованість шкільного курсу математики демонструє 

зв’язок між математикою та повсякденним життям; це сприяє посиленню 

інтересу до навчання і підвищує рівень пізнавальної активності та 

самостійності учнів.  Під час аналізу шкільного курсу математики 

встановлено, що прикладні задачі відіграють ключову роль у формуванні 

математичної компетентності учнів. Особливу увагу було приділено 

визначенню функцій прикладних задач, які включають освітню, розвивальну 

та виховну компоненти. 

Завданням вчителя при реалізації прикладної спрямованості навчання 

стає добір таких засобів, методів, організаційних форм навчання, 

використання яких дозволяє не лише успішно оволодівати знаннями, а й 

вчити самостійно їх здобувати, формувати критичне і творче мислення, 

розкрити творчий потенціал учня, його інтелектуальні здібності.  

З метою вивчення ставлення учнів старших класів до математики та 

прикладних математичних задач, а також виявлення інтересу до методів 

використання математичних знань у житті було проведено експеримент. 

Завдання дослідження експерименту: визначити, наскільки учням 

подобається математика як навчальний предме; з’ясувати рівень 

зацікавленості учнів у розв'язуванні прикладних задач, що виникають у 

повсякденному житті; виявити бажання учнів удосконалювати навички 

розв’язання математичних задач прикладного характеру; встановити, які саме 

прикладні задачі найбільше цікавлять учнів (фінансово-економічні, науково-

технічні або хіміко-біологічні). За результатами дослідження було 

запропоновано розробити факультативний курс з фінансової математики, 
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метою якого є ознайомлення учнів із методами застосування шкільного курсу 

математики для вирішення задач у сферах фінансів, бізнесу та економіки.  

Курс за вибором доповнює і розширює коло задач економічного змісту, 

дає можливість ознайомитися з прийомами застосування математичних знань 

до розв'язування задач прикладного характеру у сфері фінансів, бізнесу та 

економіки.  

У другому розділі дослідження розглянуто питання фінансової 

грамотності як важливої складової прикладної математичної підготовки. 

Основні компоненти фінансової грамотності включають навички розрахунку 

відсотків, складання бюджету, оцінки доходів і витрат, а також інші аспекти 

фінансової діяльності, що дозволяють учням застосовувати математичні 

знання у реальному житті. 

Дослідження має значний практичний потенціал для освітнього процесу, 

оскільки запропонований факультативний курс та методичні рекомендації 

можуть бути використані в закладах загальної середньої освіти для: 

підвищення ефективності навчання математики через прикладний зміст; 

формування фінансової грамотності учнів, що є важливим компонентом 

сучасної освіти; стимулювання інтересу школярів до математики як 

інструменту для вирішення реальних життєвих задач. 
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